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Ab oroszokat a Putilowka mögé visszavetettük — Orosz kudarcok Tar- 
nopol előtt A németek előnyomulása a Smorgfon——Wisohnew vonalon 
— Az olasz támadások a déltiroli határon és Tolmeinnél összeomlot­
tak — Az angol-francia offenziva a németeknek uj sikereket hozott

Debrecen, szeptember 29.
Egy londoni lap az angol-francia offenziva 

jelentőségéről szóló, elmélkedésében reprodu­
kálja az amerikai katonai szakíróknak azt a 
véleményét, hogy J off re és French együttes ál­
talános támadása megmentették Pétervárt. Az 
amerikai hadseregről Ítélve meg az amerikai 
katonai irók szakértelmét, a londoni lap aligha 
hivatkozott abszolút tekintélyekre, ahoz íredig 
bizonyára sok szó fér, hogy vájjon az ameri­
kai katonai szakírók mennyiben vannak helye­
sen informálva a német hadvezetőség terveiről. 
A kérdés ugyanis nem az, hogy az angol-francia 
offenziva képes-e megmenteni Pétervárt, hanem 
hogy képes-e megmenteni az orosz hadsereget, 
amelynek letiprására irányuló hadműveleteik­
ben a német és az osztrák-magyar seregek nem 
zavartatják magukat a nyugati front eseményei 
által.

Az orosz hadvezetőség szomorúan kényte­
len megállapítani ezt a tényt. Hiszen éppen az 
angol-francia offenziva bevezetésének napján 
volt kénytelen lemondani Ivanow tábornok ar­
ról a csekély területnyerésről, amelyet rettene­
tes áldozatok árán szerzett meg Wolhyniában. 
Azóta pedig a Linsingen tábornok hadseregével 
megerősödött osztrák-magyar seregek sikere­
sen folytatják előnyomulásukat s a megvert 
orosz haderők üldözése közben nemcsak visz- 
szafoglalják az átmenetileg átengedett tért, de 
uj orosz területeket is hajtanak uralmuk alá. A 
Linsingen- és PucM/o-hadseregek tegnap már 
a Putilowka folyó mögé vetették vissza az oro­
szokat és legyőzvén az orosz hátvédeket, fon­
tos támaszpontokat ragadtak el az ellenségtől. 
Fönn az északi hadszíntéren a Hindenburg- 
seregek a sikerek egész sorozatát vívták ki. — 
Scholtz tábornok csapatai győzelmesen nyomul­
nak elő a Smorgon—Wischnew vonalon, Eich­
horn centruma teljesen urává lett Wilcjka kör­
nyékének, Diinahurg ellen pedig tovább haladt 
előre a ßdovv-hadsereg támadása.

Maga az angol-francia offenziva, bár nem 
veszített erejéből, a rettenetesen véres kudar­
cok egész halmazát hozta meg a támadóknak a 
front minden szakaszán, mig a német ellentáma­
dások főleg Liliétől délnyugatra a minap elvesz­
tett területek javarészét visszaszerezték. Az 
olaszok a Monte Coston vidékén és Tolmeinnél 
támadtak erősen csapataink ellen, de sehol sem 
értek el sikert.

Mai távirataink:

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya. — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Kelet-Gallciában és az Ikwa mentén a 
helyzet változatlan.

Tarnopoltől nyugatra az ellenséges csapa­
tok akadályainkig igyekeztek előnyomulni, de 
tüzelésünk visszaüzte őket.

A wolhyniai várterületen csapataink az 
ellenséget a Putilowka felső folyásától nyu­
gatra levő valamennyi utóvédállásból kiver 
ték. Tovább északra rohammal vettük be a 
szívósan védett Boguslewka falut.

A Litvániában küzdő cs. és kir. csapatok­
nál a nap csendben telt el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, szeptember 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: Támadásunk Dünaburgtól dél­
nyugatra a Swenten-tó magasságáig haladt 
előre. A Dryswjaty-tótól délre és Fosva mel­
lett a lovassági harcok még tartanak.

Lovasságunk, miután Eichhorn vezérez­
redes hadseregének hadműveleteit az ellenség 
ellen intézett oldaltámadásával hathatósan tá­
mogatta, a Wilejka körüli és attól keletre fekvő 
vidéket elhagyta. Az ellenség tétlenül maradt. 
Wilejkától nyugatra tüzérségi tüzelésünkkel 
szétszórtunk kellő óvatosság nélkül elönyomuló 
ellenséges hadoszlopokat.

Smorgon és Wischner között csapataink 
győzelmesen előrenyomulnak.

Lipót bajor herceg tábornagy 
és Mackensen tábornagy hadcso­
portjainál lényeges esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Az oroszokat a Horyn és a Putilow­
ka mögé vetettük vissza.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A nagy győzelem Wolhyniában
Becs, szeptember 29. (B. H.) Az orosz se­

regek wolhyniai visszavonulása olyan gyorsan 
történt egészen a Putilowkáig, hogy egy nap 
alatt harmincöt kilométert tettek meg. Ivanow

tábornoknak, az orosz haderők főparancsnoká­
nak, nehéz elhatározásra kellett magát szán­
nia, de kénytelen volt letenni minden offenzív 
tervről, mert Linsingen tábornok hadserege át­
karolással fenyegette.

Linsingen kikényszerítette az átkelést a 
Styr folyón Roziszcze mindkét oldalán és 
most föltartózhat Ionul nyomul az orosz északi 
szárny ellen, amely nagy Ívben Roziszcze és 
Dubno között foglal állást. Ha az oroszok ott 
megállanának, átkarolásuk kikerülhetetlen vol­
na. Fényes győzelmünk hatása kétségtelenül az 
egész frontra nézve igen nagy jelentőségű.

Európaitól hadtestparancsnok
London, szeptember 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Times jelenti Pétervárról: Kuropat- 
kin tábornokot egy hadtest vezetésével bízták 
meg.

Semleges lapok 
az oroszországi helyzetről

Hága, szeptember 29. A Nieuwe Rotter- 
damsehe Courant jelenti: Ha Oroszország még 
nyolc millió katonát állít is ki, akkor is fogya­
tékán lesz a tiszteknek és a muníciónak; mig 
ez a két tényező hiányzik, az uj offenziva lehe­
tetlen marad. Azoknak az orosz tiszteknek, a 
kiknek német hangzású a nevük, rossz soruk 
van: sokan elvesztették e miatt az állásukat, 
sokat pedig halálra ítéltek közülük. — Rennen­
kampf fogságban ül Moszkvában és halálos íté­
letét várja.

A németek elleni pogromokat a legnagyobb 
raffinériával vitték végbe. Ezek a pogromok két 
nap és két éjjel tartottak s ez alkalommal 650 
legfinomabb üzletet megsemmisitettek. E mel­
lett Oroszország nem nélkülözheti a német 
árukat.

Az elesett oroszok hátramardottjainak 
sorsa a lehető legszomorubb. A szó betű sze­
rinti értelmében semmit sem tesznek értük. — 
Tömegesen vonulnak céltalanul egyik helység­
ből a másikba és a legnagyobb éhségnek van­
nak kitéve. Az egyházi vagyonokban emellett 
hihetetlen gazdagság uralkodik. Az Alexand- 
riewski-templomnak, mélyen egy sírhely húsz­
ezer rubelbe kerül, olyan kincsei vannak, hogy 
állítólag az összes háborús költségeket fedezni 
lehetne velük. Minden betörőt, iszákos vagy 
játékos embert bebocsájtanak a templomba éne­
kesnek s mint ilyen, 30—40,000 rubelt keres. 
Az a fő, hogy jó hangja legyen,
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A V aderland irónikusan írja, hogy Nikoláj 
nagyherceg lelkes tapsokat aratott a szövetsé­
geseknél azokkal az equüibrista műtárgyakkal, 
melyeket ‘visszavonuló hadseregeivel elszállit- 
tdtott.

A lap továbbá megírja, hogy Wilnánál az 
orosz hadsereg csaknem menthetetlenül elve­
szett. Az oroszok kis, jelentéktelen falvak el­
foglalását folytonosan ragyogó győzelmek gya­
nánt jelentik. Az óorosz jelentések azonban tu­
datosan elhallgatják, hogy az állítólag „zsák­
mányolt“ ágyuk nem a saját visszanyert 
ágyuik-e.

Az orosz liberálisok akolija
Stockholm, szeptember 29. — A moszkvai 

zemsztvo-gyülés viharos viták után hat tagú 
bizottságot választott. A Lwov herceg, Masz- 
low, Kamenski, Cselnjakow, Rjecsinski és As- 
trow tagokból álló bizottságnak az a feladata, 
hogy felvilágosítsa a cárt a kongresszus mun­
kájáról és az ország hangulatáról.

Az udvari minisztériumnál már a hivata­
los fogadás után tudakozódtak. A következő 
ajánlatokat helyezték kilátásba:

Cselnjakow olvassa föl a városok gyűlésé­
nek rezolucióját, mely a duma egybegyülését és 
bizalmi minisztérium kinevezését követeli. Ez­
után Lwow herceg tájékoztatni fogja a cárt a 
néphangulatról és előterjesztést tesz neki az 
iránt, hogy a kabinet kizárólag a progresszív 
blokk embereiből alakiitassék. Ebben az utolsó 
lehetőségét látják a törvényszerű reformnak, 
de általában nagy pesszimizmus uralkodik. Az 
összes zemsztvo-képviselők Moszkvában ma­
radnak, hogy elutasítás esetén uj határozatokat 
hozzanak.

A reakcionáriusok lázas tevékenységet fej­
tenek ki. Goremykin, Poliwanow és Sasonow 
többször elutaztak a főhadiszállásra. A Rod- 
zianko által kért kihallgatást bizonytalan időre 
elnapolták. — Az eredetileg 23-ikára kitűzött 
nagy koronatanácsot csak a zemsztvo-képvise- 
dők fogadása után tartják meg s ez alkalom­
mal fontos de "'lseket hoznak.

A belga-franci» harctér
A* angol-lrancln oltenelva 

nagy német sikerekkel
Berlin, szeptember 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

többi kísérlet, hogy vonalainkat 26-án és 27-én 
áttörjék, ismét meghiúsult.

A jobb szárnyon különösen tombolt a tü­
zérségi harc. Az ellenség előretörései a közép 
és a szárnyak ellen hiábavalók voltak, állásunk 
sértetlen maradt. A 199-es magaslat ellentá­
madás következtében tegnap délután óta szilar-}U£Qtl naaszímcnui. iiiuuuz #v<v>

Az ellenség áttörési kísérleteit az eddig - dan kezünkben van. A hangulat nagyon biza-

A* olasz háború
összeomlott olasz támadások

Budapest, szeptember 29. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya. — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A Stilfser Joch szakaszon tüzérségünk 
tüze több ellenséges löveget semmisített meg.
A vllgereuthi fensikon, a Costontól északra, 
az olaszok egy támadása rövid tűzharc után 
összeomlott.

A Mrzli vrh és a tóiméin! hidfö ellen teg­
nap az olasz tüzérség heves tüzelést kezdett, 
amelyet este a nevezett hegy és a Dőlje mel­
letti hadállásaink ellen intézett egy-egy táma­
dás követett. Mindkét támadást akadályaink­
nál vertük vissza. Doljei csapataink az akadá­
lyainkba lőtt réseken át benyomult ellenséget 
újra kiverték. Mint mindig, az összes állások 
szilárdan birtokunkban maradtak.

Egyébként a harci tevékenység a tenger- 
menti arcvonalon sem emelkedett túl a rend­
szerré vált tüzérségi tüzelés és csatározás mér 
tekén.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Robbanás egy olasz hadihajón
Bécs, szeptember 29. Brindisiből jelentik: 

A 13 ezer tonnás Benedetto Bind olasz sorhajó 
lőporkamrájában robbanás történt. A tűz olyan 
gyorsan terjedt el a hajón, hogy a 820 emberből 
álló legénység és 8 tiszt közül csak 379 me­
nekült meg. Az áldozatok között van Ccrvin 
ellentengernagy is.

megtámadott szakaszokon elkeseredetten foly-

Az angoloknak egy ismét meghiúsult gáz- 
bomba-támadása után intézett ellentámadásunk 
a Loostól északra általunk feladott terület egy 
részének visszafoglalását eredményezte. — A 
Loos kornyékéről indított heves angol támadá­
sok az ellenség súlyos veszteségei mellett osz- 
szeomlottak.

Souchez—Neuville tájékán ismételt elke­
seredett francia támadásokat részben heves el­
lentámadásokkal visszautasítottunk.

A Champagneban is sikertelen maradt az 
ellenség valamennyi áttörési kísérlete. Egye­
düli eredményük az volt, hogy az ellenséget 
Souaintöl északkeletre egy 100 méternyi vona­
lon még nem Űzhettük ki árkainkból. A franciák 
támadásainak szakadatlanul előretörő hullámai 
megtörtek a badeni zászlóaljak, valamint a 
65-ik rajnameiléki' tartalékezredek és a 158-ik 
westfallai gyalogezrednek hajthatatlan ellenál­
lásán.

A súlyos veszteségek, amelyeket az ellen­
ség a Massiges melletti magaslatok ellen sok­
szor megismételt rohamai alkalmával szenve­
dett, hiábavalók voltak. Csapataink valameny- 
nyi magaslatot tartják.

A franciák kísérletei, hogy a Fille Morte 
mellett elvesztett árkaikat visszafoglalják, meg­
hiúsultak.

A foglyok száma emelkedik.
Flandriában lelőttünk két angol repülőgé­

pet. A bennülöket elfogtuk.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A champagnel csata
Nagy főhadiszállás, szeptember 29. — 

(Pietsch százados haditudósitása a P. Ll.-nak.) 
A francia támadás a Champagneban e hó 
25-én három hullámban és 25 kilométer szé­
lességben több százezer emberrel kezdődött. A 
franciák nagyon súlyos veszteségeket szen­
vedtek.

Joffre titkos parancsa szerint az áttörés 
után a lovasság előnyomulásának kellett volna 
következnie, az erre irányuló kísérleteket azon­
ban az ellenség legsúlyosabb veszteségei mel­
lett visszautasítottuk. A támadást bevezető zá- 
rótüz soha nem hallott erejű volt. Valamennyi

Odol
fémből készült csinos 

tábori dobozban
A táborból érkező ismételt ösztön­

zésekre szeretetadományként leendő 
szétküldésre 1/2 üveg Odolt csinos 
fémből készült tábori dobozban szál­
lítunk mint tábori levelet teljesen 
készen csomagolva (portó 20 fillér). 
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogériában, illatszerüzletben az ere­
deti áron 1 K 20 fillérért.*)

•) A fémbei készült tábori dobozt a háború tartama alatt 
díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/3 
öreget választottuk e célra.

kodó.
Az ágyúzás Párisbi hallatszik
Kopenhága, szeptember 29. A nyugati arc- 

vonálon a borzasztó ágyúzást az utolsó napok­
ban Párisban és a hollandi Zeeland tartomány­
ban is hallani lehetett. Az utolsó huszonnégy 
órában irtózatos vérfürdő volt. Tegnap elke­
seredett csata dühöngött a front egész hosz- 
szában. Nemcsak a földön harcoltak, hanem a 
tengeren és a levegőben is.

A támadók óriási veszteségei
Basel, szeptember 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Baseler Anzeiger harctéri tudósítója 
jelenti, hogy az angolok és a franciák veszte­
ségei a mostani támadások alkalmával példát­
lanok.

Az uj ottenzlva célja:
Péiervár megmentése

Rotterdam, szeptember 29. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Daily Express jelenti: Az ame­
rikai katonai szakírók annak a véleményüknek 
adnak kifejezést, hogy az angol-francia offen- 
zivával megmentették Pétervárt.

Jolira ellenezte az oíienzlvát
Berlin, szeptember 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Tägliche Rundschau jelenti: A fran­
cia minisztertanácson, amely elhatározta a nyu­
gati fronton indítandó idő előtti offenzivát, a 
miniszterek a nemzetközi helyzettel érveltek. 
Joffre ellenállott és csak azután egyezett bele 
a tervbe, amikor Poincaré elnök lemondással 
fenyegetőzött.

Az angolok nem bíznak
Hága, szeptember 29. A Times katonai 

munkatársa szeptember 25-én azt irja, hogy a 
szövetségeseknek a most kezdődött offenzivá- 
val kemény diót kell feltörniök. Az előttük fekvő 
területet lövészárkok szelik keresztül A néme­
tek természetesen a legkedvezőbb állásokat vá­
lasztották és megerősítették, úgy, hogy ellenfe­
leik feladata igen nehéz. Vannak, akik csodál­
koznak azon, hogy az angol csapatok az arány­
lag rövid front-szakasz hosszában össze van­
nak halmozva, de ennek megvan az oka. Az 
angolok előtt nincsen a Garonne, a Meurthe 
vagy a Vogézek természetes védelmi vonalak 
gyanánt, amelyek megkönnyithetnék a felada­
tukat. Az angolok egy síkságnak az egyik szé­
lén állanak, mig a németeknek a másik olda­
lon levő megerősített magaslatok fedezéket 
nyújtanak.

A seerb harctérről
Budapest, szeptember 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya. — A főhadiszállás jelentése a 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs jelentősebb esemény.
HÖFER altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

Belgrádot kiürítik
Lugano, szeptember 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) Nisből érkezett jelentések szerint Bel- 
grád kiliritése küszöbön áll. Az eddigi katonai 
parancsnokot, aki a legutolsó osztrák-magyar 
támadás alkalmával védte Belgrádot, elbocsaj- 
tották állásából. ....... . ...-aj
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Póter király a frontom
Szerb repülőgépek Magyarország fölött

London, szeptember 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Nisböl, hogy 
Péter király a frontra utazott a csapatok meg­
szemlélésére.

Tíz szerb repülőgép hatvan mértföldnyi 
távolságra behatolt Magyarország területe fö­
lött. A repülőgépek földerítő Htjukról vissza­
térve jelentették, hogy csak kevés osztrák-ma­
gyar csapatot láttak, német csapatokat azon­
ban egyáltalában nem láttak.

A Balkán fegyverben 
A bolgár hadsereg fölvonulása

Berlin, szeptember 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A bolgárok második védelmi vonalat 
létesítettek Filippopolis—Navrokop között. A 
csapatok legnagyobb részét a görög és a szerb 
határra, másik részét pedig Várna felé küldték.

Radoslavow visszautasította 
az entente-követek tolakodását

Az élelmicikkek uj árai
___  I

A közélelmezési bizottság ülése ,
Márk Endre udvari tanácsos polgármes­

ter ma délre értekezletre hívta össze a köz- 
élelmezési bizottságot, amelyen az élelmicik­
kek maximális árhatáraira vonatkozó vélemé­
nyeket hallgatta meg és azok alapján a sertés-' 
has, a marhahús és más piaci élelmicikkek ár­
határát fölemelte.

A baromfi árának maximálását próbaké­
pen fölfüggesztette a polgármester a bizottság 
véleménye alapján, arra számítva, hogy igy 
piacra fog kerülni az a sok baromfi, amelyet 
a tenyésztők otthon tartogatnak, azzal a szá­
mítással, hogy később jobb árakon adhatják 
el, mint most. Hogy a próba sikerüljön, ehezj 
szükséges a közönség józan belátása is, mert j 
ha egyszerre megrohanja az eladókat és egy-! 
re-másra ráígéri az árakat, akkor maga fogja 
megdrágítani a baromfiak árát. A polgármes­
ter, amint az első napon látni fogja, hogy a 
baromfiak ára a mostani maximális áraknál 
magasabbra fog felszökni, ismét érvénybe lép­
teti nyomban az árszabást.

lér, csuka 2 korona, harcsa 3 korona 40 fillér, 
kecsege 4 korona.

Nyulgerinc kilója 2 korona 40 fillér, nyúl 
hátulja 1 korona 60 fillér.

A tojás maximális árát szintén nem álla­
pította meg a polgármester, mert nagyon ke­
vés jön belőle piacra.

A többi élelmicikkek árhatárai nem változ­
tak. Az uj árhatárok október 1-én lépnek életbe.

HÍREK
*

Glvasóinűüoz /

A hírlapok kiállításához szükséges anyagok: 
festék, olaj, benzin, terpentin, cin, ólom, regu- 
lus, antimon, hengeranyag, papir, stb. arainak 
folytonos emelkedése miatt az Újságkiadók Or­
szágos Szövetségének határozatához híven, ok- 

j tóber elsejétől az összes vidéki lapok feleme- 
' ük előfizetési áraikat.
I A magunk részéről tisztelettel értesítjük elő­
fizetőinket, hogy lapunk előfizetési árát októ­
ber elsejétől mi is mérsékelten, negyedévenkint

Szófia, szeptember 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A kormányelnökségi palotában föltiinést 
keltő jelenet játszódott le. Az entente-hatalmak 
követei Macedonia megszállása ügyében meg- 
jelenvén Radoslavow miniszterelnök előtt, a' 
miniszterelnök a király ellenzésére hivatkozott. ■ 
Az entente-követek kijelentették, hogy a király, 
ellenzése egymagában nem lehet döntő és ez­
ért a bolgár kormányra és parlamentre appel- j 
Iáinak. Radoslavow miniszterelnök a követke- 
zőket felelte:

— A kormány a korona akarata szerint 
cselekszik és a parlament döntését nem kéri.

Olase csapatok Saaldnlklba
Berlin, szeptember 29. A Tägliche Rund­

schau jelenti Chiassoból: Olaszország csapató-1 
kát akar számtani Szalonikiba, hogy Szerbiá-1 
nak segítsen, még pedig azzal a feltétellel, hogy j 
az angol-francia flotta fedezze a partraszálli- 
táist. Ha Cadorna ellenezné a csapatok elkül­
dését, az esetben Porro tábornok lépne a he­
lyébe. Róma arra számit hogy mihelyt a part­
raszállás megtörténik, Románia is be fog avat­
kozni. Ha Görögország erőszakkal megakadá­
lyozná a partraszállást, akkor Olaszország 
Valonából is benyomulna görög területre, mig 
az egyesült flották az egész országot blokiroz-; 
nák. Az összes adriai kikötőkben lázas tevé­
kenység uralkodik.

Amerika és a balkáni helyset
Hága, szeptember 29. A Daily News je­

lenti Washingtonból: Radoslavow táviratban 
közölte az itteni bolgár követtel, hogy a fegy­
veres semlegességet csak óvatosságból fogana­
tosították. Az amerikai kormánynak az a föl­
fogása, hogy a Balkán-államok beavatkozása 
egyik vagy másik irányban előidézheti a dön­
tést. A Daily News még mindig bízik a bal­
káni szövetség helyreállításában.

(A főkapitány leleplezései)
Rostás István főkapitány rámutatott azok­

ra a visszaélésekre, amelyeket a hatósági ser­
téshús árusításával megbízott hentesek közül 
többen követtek cl az által, hogy a városi ser­
tés szalonnáját, amelyet azzal a feltétellel kap­
tak a várostól, hogy feldolgozatlanul kötele­
sek a fogyasztó közönségnek kiárusítani, be­
sózták és elrejtették, hogy később jó haszon­
nal eladhassák. A hatósági sertéshús kiméré­
sével megbízott hentesek közül Bornyi Gyalá­
nénál, Ecsedi Józsefnénál, Gombosnénál, An­
dorf i Bélánénál, Gyarmati Jánosnál, idősb 
Nagy Józsefnél foglalt le a rendőrség besózva 
eldugott hatósági szalonnát. — Egyik hatósági 
hentesnél már nagyobb mennyiségű kiolvasztott 
zsírt is találtak a városi szalonnából. A hen- 

I tesek egy jó része — mondta a főkapitány - 
olyan nagymérvű élelmiszeruzsorát követ cl, 
amelyet meg kell bélyegezni. Az ilyeneket ki 
keli pellengérezni és a sajtónak hivatása is ezt 
megtenni. A hentesek egész összeségét nem 
érheti vád, mert vannak, akik becsületesek és 
tisztességesek és olyanok is akadnak, akik ma­
guk irányítják rá a hatóság sújtó kezét a visz- 
szaélést elkövető hentesekre.

Reitz János kir. állategészségügyig fel 
ügyelő egy rendeletre hívta fel a bizottság fi­
gyelmét, amelynek értelmében a miniszter fel­
hatalmazást ad, hogy a hatóság előtt ismeret­
len, alkalmi kupeceket kitilthassa a vásárból. 
Ezek verik fel ugyanis az árakat a vásárban. 
A polgármester kijelentette a bizottságnak, 
hogy a rendelet intézkedésének érvényesítése 
céljából sürgősen érdeklődni fog Domahidy Ele­
mér főispánnál, akihez a rendelet érkezett.

(A'z u] árak)

egy koronával
felemeljük. A példányonkénti árusítás, lapunk 
egyes számának ára továbbra is 

négy fillér marad,
csupán lapunk vasárnapi technikai, kiállításá­
nak kétszeres dija miatt az ünnepi és vasár­
napi számok ára lesz ezentúl hat fillér.

Amig csak lehetséges volt. dacára annak, 
hogy közben a fővárosi lapok már felemelték 
áraikat, a nehéz viszonyok mellett is megma­
radtunk szerény előfizetési áraink mellett, de 
most mikor egymásután és rohamosan emel­
kednek a hírlapok kiállításához szükséges 
anyagok árai, olvasóközönségünk megértő 
méltányosságának reményében az előfizetési 
ár mérsékelt emelését mi is kénytelenek vol­
tunk elhatározni.

Tisztelettel:
a „Debreczeni Független Újság“ 
a „Debreczeni Újság"
„A Hírlap" 

kiadóhivatala.

A harmadik magyar hadikölcsön. Fő­
városi tudósítónk táviratozz-a: A félhivatalos 
Budapesti Tudósitó jelenti, hogy a harmadik 
magyar hadikölcsön aláírása október hó kö­
zepén megkezdődik. A kormány 6 százalékos 
járadék-kötvényeket fog kibocsájtani, ugyan­
olyan föltételekkel, mint az előbbieket.

A virilisek névjegyzéke közszemlén. 
Debrecen legtöbb adót fizetőinek az igazoló 
választmány által az 1916. évre összeállított 
névjegyzéke szeptember 29-től kezdődően 15 
napi közszemlére tétetett ki a polgármesteri

Ezek után a következő árakat állapította hivatalban, ahol azt az érdeklődők a hivatalos 
meg a polgármester az értekezleten: órák alatt megtekinthetik. Felebbezések a koz-

Siiveg-cukor kilója 1 korona 8 fülér, koc-1 szemlére való kitétel tartama alatt adhatók be

dflhe JP O H 1
Ma, csütörtökön 

Délután 5 és 7 órakor iólUolyárak,
9 órakor rendes helyárak.

Művészi film!
Egy magányos szigeten.

Dráma 3 felvonásban.

Maxi és az anyósa.
Vígjáték 2 felvonásban.

A modern orleansi szűk
Vígjáték.

Ven egy nagynóném Gráozben.
bohózat.

kacukor kilója 1 korona 10 fillér. Egy kilo­
gram vöröshagyma 70 fillér, fokhagyma 2 ko­
rona. Egy kilogram káposzta 18 fillér, 100 ká 
poszta 18—24 korona; petrezselyem, répa 12 
fillér egy métermázsa csöves tengeri 14 ko 
róna’, morzsolt tengeri 22 korona, zeller da­
rabja 8 fillér.

A húsáraknál olyan nagymérvű emelést 
kért a bizottság, hogy azt a polgármester nem 
fogadta el és az értekezlet után a következő 
húsárakat szabta meg:

Sertéskaraj kilogramja 5 korona 80 fillér, 
sódar 5 kor. 60 fillér, füstölt sertéshús 6 ko­
rona. A többi sertéshusféle ára nem változott. 
Préseletlen tepertő 5 korona, zsírnak való sza­
lonna 6 korona 20 fillér, füstölt szalonna 6 ko­
rona 80 fillér, uj sózott szalonna 6 korona 20 
fillér, paprikás szalonna 6 korona 80 filler, zsír 
6 korona 80 fillér, háj 6 korona 20 filler, füstölt 
kolbász 6 korona 20 fillér.

Elsőrendű marhahús kilogramja 4 korona 
sn fillér, másodrendű marhahús 4 korona 30 
fillér, borjúhús 4 korona 90 fillér, növendék 
marhahús 4 korona 30 fillér.

A halak árai: 1 kg. ponty 2 korona 80 fil-

a névjegyzék 
mányhoz.

ellen az állandó birálóválaszt-

iIubahia]
Debrecsee legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
B BTB Al-T&B. — TELEFON 11-Bt.

utoljára 1

TITOKZATOS VENDÉQ
egy kalandor élete 2 felvonásban.

rÉBFiaTÜlŐLÓK
vígjáték 2 felvonásban, a budapesti 

Omnia első sláger vígjátéké.
A meglopott pénihemiettó, vígjáték. 
A doppingot* honold, humoros. 
Strassbnrg, természeti felvétel.
BMerUitek kezdete S, 7 és 9 órákét read* hetfóne*. 

FolytatOlegos bemenet.



DEBRECZENT FüGÖÉTLEN UJSAQ 1915. szeptember 30.

— A debreceni tanfelügyelő előléptetése.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hajdú 
Ferenc debreceni kir. tanfelügyelőt a VII. fize­
tési osztály 3. fokozatába kinevezte.

Árverés a Mandel-féle földbérletre. A 
Mandel Samu által bérelt pallagi városi föld­
birtokra ma tartották meg a második árverést 
Mandel Samu kárára és veszélyére. Az árve­
résen Nagy Jakab 18,000 korona évi bért Ígért 
a földért, a szeszgyár fölépítésének vállalása 
mellett. Az eredményről Grüner Lipót gazda­
sági tanácsnok holnap délelőtt fog beszámolni 
a város tanácsának, amely dönteni fog a felett, 
hogy kiadja-e Nagy Jakabnak a bérletet.

— Szenes Zsigmond dr. — ezredorvos. 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a had­
sereg főparancsnoksága Szenes Zsigmond 
dr. debreceni 3. népfölkelő gyalogezredben fő­
orvost s o r o n k v ü 1 népfelkelő ezredorvos- 
sá nevezte ki. — Szenes Zsigmond dr. mint 
népfölkelő segédorvos vonult be a debreceni 3. 
népfölkelő gyalogezredhez a mozgósítás el­

rendelése alkalmával s előbb a déli. majd az 
északi. harctéren teljesített önfeláldozó szolgá­
lata már ismételten elismerő méltánylásra ta­
lált illetékes helyen. A múlt év novemberében 
— ugyancsak soronkivül — főorvossá lépett 
elő, később pedig ezredének orvosfőnöke lett. 
Mostani, kitiintetésszámha menő kinevezésének 
hírét méltán fogadják igaz örömmel nagyszá­
mú debreceni tisztelői.

— Értesítés. A Nagyerdőn a nyírbátori 
vasút áthelyezése folytán kivágott fákból 27 
csomó lU öles hosszú ákác, valamint a lövölde 
melletti raktárban levő 14 drb. hosszú fa nyil­
vános árverésen el fog adatni f. évi okt. 20-án 
d. u. 2 órakor; gyülekezés a nagyerdei csősz­
háznál. Debrecen, 1915. szept. 29-én. — 
Kondor Kálmán városi főszámvevő.

— A Debreceni Belvárosi Takarékpénztár 
r.-t. értesíti azon t. ügyfeleit, kik az intézetnél 
hadik ölesönt jegyeztek, hogy a kötvények meg 
érkeztek s az elismervénvek ellenében az inté­
zet pénztáránál átvehetők.

— Elitéit élelmiszeruzsorások. A rendőr- 
biróság Andorfi Bélánét 5 nap elzárásra át­
változtatható 100 korona pénzbüntetésre, Gyar­
mati János hentest 15 napi elzárásra átváltoz­
tatható 200 korona pénzbüntetésre és Ecsedi 
Józsefnét 6 napi elzárásra változtatható 200 
korona pénziintetésr ítélte, mert hentes üzle­
tükben a várostól kimérésre átvett sertéshúst 
drágábban adták a maximális árnál. Az elitél­
tek felebbeztek a városi tanácshoz, amely teg­
nap az Ítéleteket helybenhagyta. Beneska De­
meter bolgár kertészt 3 napi elzárásra változ­
tatható 50 korona pénzbüntetésre. Tóth Lajos- 
né kofaasszonyt 2 napi elzárásra átváltoztat­
ható 30 korona pénzbüntetésre és 20 korona 
pénzbírságra, Toger István bolgár kertészt 3 
napi elzárásra átváltoztatható 60 korona pénz- 
büntetésre és 40 korona pénzbírságra. Székely 
Istvánnét 3 napi elzárásra átváltoztatható 60 
korona pénzbüntetésre és 40 korona pénzbír­
ságra ítélte azért, mert élelmicikkeket a maxi­
mális árnál drágábban árusítottak. A város ta­
nácsa ezeket az ítéleteket is mind helyben­
hagyta.

— A hadicélra igénybevett háztartási fém­
tárgyak térítési ára. A hivatalos lap mai száma 
közli a honvédelmi miniszter rendeletét, mely 
szerint a hadicélokra igénybevettnek kijelentett 
háztartási fémtárgyaknak a Fémközpont által 
szabad kézből történő vásárlása esetére a kö­
vetkező árak állapíttattak meg kilogramonkint: 
Tiszta nikkel tárgyakért 15 korona. Vörösréz­
tárgyakért más anyagból való alkatrészek nél­
kül 5 korona 50 fillér. Vörösréztárgyakért más 
anyagból való alkatrészekkel 5 korona. Tiszta 
sárgarézlemezből és tombaklemezből készült 
tárgyakért más anyagból való alkatrészek nél­
kül 3 korona 75 fillér. Tiszta sárgarézlemezből 
és tombaklemezből készített tárgyakért más 
anyagból való alkatrészekkel 3 korona. Tiszta 
öntött sárgarézből való* tárgyakért más anyag­
ból való alkatrészek nélkül 2 korona 50 fillér, 
más anyagból való alkatrészekkel 2 korona. — 
Nikkellel, vörösrézzel vagy sárgarézzel be­
vont vagy lemezeit, de lényegükben más 
anyagból való tárgyak nem vétetnek meg.

Nyomatott Hoffmann és

f

— Halálos baleset. Hajdúnánásról jelenti 
tudósitónk: Debreczeni Imre napszámost, aki 
a hajdúnánási vasúti állomáson a gabona be­
raktározásnál dolgozott, halálos baleset érte. 
A szerencsétlen Debreczeni Imre a csomóba 
rakott gabonás zsákok tetejéről olyan szeren­
csétlenül bukott le, hogy nyomban meghalt.

— 35 dekás tábori posta dobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdá éban, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

— A Fröhlich-féle csődtömegből megvett 
összes irodai szerek, valamint a még meglevő 
iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák, 
stb. darusítása még rövid ideig tart. üzlet­
helyiség Szent Anna-utca 1.

— 100 kg. tiszta disznózsír (esetleg több 
is) kerestetik megvételre. Cim árral a kiadóba.

NYTLTTÉB,.*)
Fog-Krém

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Zsuzsi kisasszony, operett. 
(Diósy Nusi utolsó fellépte.)

igln jó erodménynyel alkalmazzák
MMIF

tomtaefM fgtmyn
^Savanyúviz

a tcgn'.ab
icegbetsgedégéaál, 

a garat it hörgők 
kőrútjánál, tüdő- ét 

muübártya-gyullaiáinál.

i Márk tanár
(Batvan-uten 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvviteli éa gyorsírás! tanfolyama
október 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorin- ' 
tánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra 
osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végez­
hetnek, mint zsenge korúak ugyanannyi év alatt.
— Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és 
miniszteri elismerés. Több ezer hallgató a legelő­
kelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig.

í I;

Apró hirdetését
Pénzkölcsön

tetapaptrrtre, mjefiBüre. 
bad külcsín kötvényekre.

Hadi köloíön
100 koronánként 80*— 

Basilika eor*J»gy r—Mfcffir flrWwrmt eersjegji
: : 22 -

JóexiV n 10*—
Brx*éb«t n •*—
Porti Hasai „ 70*—
Késtartó* ftiuOü| n
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjak. Külföldipénte­
ket, «rany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
DsbreciBB!
ZíilagkMa Bmv.

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 898.____

Kocsikenőcs,
kátránymentes, bapható 
Weisz festékkereskedö- 
nél Hatvan-u. 15.

Szép bútorozott szoba
villany világítással közel 
a főtérhez, azonnal ki­
adó. Ugyanott többféle 
kályhák eladók. Iskola­
utca 8. sz.

Perfedeles
új salon cimbalom eladó. 
Homokkert Bujdosó utca 
38. sz.

Firnisz,
Terpentin,
Szobalakkok
minden egyébb festékére 
Olcsó árban és minden 
mennyiségben beszerez 

hető

WEISZ
festéküzletében

HATVAN-UTCA 11.

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa . Késes-utca 37. 
Nyiriné.

A valódi

PALMA
esess

»rendű hfisixzerekon ki vili 
Hfl Alkoholt é* vegy- 

ii—iii mentből! tártál mar ét 
éppen ősért minden hásban 
Mjirnlr kUMIttg, hanem bel- 
efflur I* Állandóan igénybe vwhu A
PALMA

•MM
mér a bedömrölés alntt ceil- 
1 «pilla a fiydalmdknt. Erösltó 
é* hlsitö határánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy sz-olgátnlot lesz" knto- 
nAmkn-tk a bábomban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
fizess

Vkatonáknál, legjobban bixo- 
tyit az a körülmény, hogy a 

Magyar katona ei sem Indul 
néhány üveg

PALMA
fizess

nélkül és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALMA
szesz

nélkül el sem engedik.
A Falnia alapárat: 

Próba üveg ára . —.40 fill. 
Közép Üveg ára . 1.— kor.
Nagy üreg ára . kor.

Kőszfti:

Dr. SfflíE
gyógyszerész

Debrecen, Plae-utca 30. 
Köss ath-patika.

I. Kishegyes! 23. számú 45 hold szántó­
földből álló tanya épületekkel

II. puszta-fancsikai 43. számú 48 holdból 
álló tanya épületekkel

III. puszta-halápi 34. szánni 55 
holdból álló tanya épületekkel.

azonnal haszonbérbe adó.
Értekezni Dr. Kemény Victor ügyvéd­

nél Piacz-u. 34. sz. I. em.

Boros hordók!!
500 hektó uj, 250 hektó használt, 25 
litertől 650 literig. Továbbá uj zsíros 
hordók és káposztás kádak minden 
nagyságban kaphatók hordógyáramban

Báró Győrffy Miklós
Wap-u. 4. Intornrtoaa-telefon 12-83,

mm
DEBREOZEN,Eist«»plombszár

Megérkeztek

az 9szi és téli divatkelme-
újdonságok 

FLANELLEK - SELYMEK 
VELEZEK — BÁRSONYOK. 

! Óriási választék!

Katonák életmentője a

„SZASITÉ0 TETÜP0R“
I-egblztosabb szer a kiütéses tífuszt ter- 

jésztéi ruliatetvek ellen.
" «”«***» csomag (csak elmet kell ráírni) gyájgy- 

(t<*ox:érlAbaii 1.— korona. — Csak 
k . n Sznniléc-port. togadjon cl, mert ennek is, mint
minden jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol nem 
volna kapható, oda 8 dobozt utánvéttel szállít : Auber 

gyógyszertár, MoliAcs.

Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


